                                   Dragi colegi !
In februarie 2014 se finalizează 10 ani de activitate în funcţie de Preşedinte al
Academiei de Ştiinţe al Republicii Moldova a D-lui Gheorghe Duca. Pe parcursul
acestei perioade de nenumărate ori s-a încălcat legislaţia (Codul pentru Ştiinţă,
Codul educaţiei, a finanţelor publice, Codul de etică, de deontologie) şi ordinea in
ASM.	
Rezultatele prea modeste, obţinute în acest răstimp, sumele fabuloase de mijloace financiare cheltuite din budgetul de Stat, nici de сum nu pot servi drept motivaţie ca acest om să rămână în continuare la conducerea Instituţiei date.
Se pune întrebarea: de unde Gh.Duca declară peste 0,5 mln. lei venit anual? El minte, afirmând că a activat în Italia câştigând la ore in universitate?! Unde-s dovezile, e simplu sa le prezinte; dacă ele sunt! Oficial el nu a fost invitat să citească prelegeri, nu a fost remunerat! El a minţit Statul Republicii Moldova, s-a eschivat de la plata impozitelor!
Schemele frauduloase sunt multiple; iată una din ele - procură ieftin imobile, le-repară din contul Statului fiind în funcţie publică la Minister, iar acum - la ASM. Are о brigadă: M.Vieru, A.Korsan şi al., care îi fac lucrările cu materialele academiei. Apoi le vinde sau le închiriazâ.
Se ţine cu amândouă mâinile de membru a Guvernului Moldovei; prin aceasta îşi ascunde fraudele, exploatează această poziţie în multe scopuri meschine (automobil cu numere de guvern, deplasări bine plătite peste hotare; şi-a aranjat soţia Rector al Universităţii şi şef al Liceului AŞM, dândui diferite posturi obşteşti pe care nu le merită). Nici într-o ţară europeană preşedintele unei academii nu este membru a guvernului. Academia trebuie să fie autonomă, să slujească ţării!!!
Milioane de lei anual se irosesc fară rezultate, fiind luate infracţional, nelegitim, pe ascuns, de la cercetare şi transferate la Universitate şi Liceul AŞM; zeci de unităţi au fost reduse de la ştiinţă şi trecute soţiei sale Maria Duca. In academie pe dreptate se spune: la conducere a venit о a doua Elena Chiauşescu cu ambiţii anormale şi о etică insuportabilă! Alegerile Rectorului Universităţii AŞM
nu au avut loc, nu s-a respectat Legea, Regulamentul,.... totul se face pe ascuns, ilegal! în funcţia pe саrе о deţine M.Duca - Asambleea nu a votat-o.
Conform Codului Ştiinţei mandatul preşedintelui ASM doar e de două perioade a câte patru ani! Gh.Duca ilegal, pe ascuns a schimbat durata mandatului doi pe о perioada de 6 ani!? Сu cine a discutat el acest lucru?! Сu biroul, cu Consiliul - nu! Această schimbare ia permis sa justifice aspiraţiile lui la al treilea mandat considerând-ul cel de-al doilea ca primul mandat de 6 ani. Сu susţinerea moşului lui Ch Ţîbîrnă a forţat colegii la Adunarea AŞM s-ă voteze schimbarea ilegală data, savanţii din sală аu rămas nedumeriţi..., nimeni nu putea întra în cabinele de vot, fiind impuşi votarea s-o facă deschis în ochii conducerii AŞM.
Pe parcursul a celor 10 ani Gh. Duca şi-a bătut joc de ştiinţa medicală şi cea universitară din Moldova: în timpul ce Institutului de Chimie, unde-şi desfăşoară „activitatea de cercetare" Gh.Duca i s-a alocat anual 15-21 mln. lei (cu nici un rezultat palpabil şi efect economic etc.) toată ştiinţa primea doar 10-12 mln.lei (mizeră a fost finanţarea Institutelor de urgenţă, mamei şi copilului, de fiziopulmonologie, universităţile şi al.) în acelaşi mod аu fost finanţate insuficient Universitatea Liberă Internaţională, UTM, ASEM, USM, UASM şi al.
În agonia de a rămâne la conducere, Gh.Duca îi marginalizează pe tinerii academicieni - care pot fi înaintaţi la postul de Preşedinte: acd.Valeriu Canţer, acd. Leonid Culiuc, acd.Ion Tighinianu, acd.Valeriu Pasat şi al. După cele două mandaturi consecutive de 4 şi 6 ani, comiţând multe încălcari ale legislaţiei, ale eticii, ale conduitei - acest om nu mai poate rămâne în continuare la funcţia de Preşedinte AŞM. A alergat la comunişti, a aplaudat democraţilor, se linguşeşte în faţa conducerii liberalilor-democraţi - aceste şi alte apucături nu-s demne de conducutorul ASM.
Aşa zisa „reformă" în AŞM, în ştiinţa Moldovei este un fars de prost gust! Nu s-au redus 560 unităţi - аu dispărut doar vacanţiile, аu plecat doar câţiva pensionari cu un înalt potential ştiinţific! Cheltuielile în aparatul ASM аu crescut neîntemeiat; ele sunt camuflate, ascunse, trecute la alte articole, dar real este că Gh.Duca stoarce milioane din finanţele de la Stat.
Gh.Duca a creat structuri noi care-i scriu cărţi şi articole, el neavând nici о pagină de manuscris. Colaboratorii cinstiţi, necorupţi, principiali din ASM au fost umiliţi şi batjocoriţi la diverse şedinţe sau în activitatea lor cotidiană, iar prin urmare - concediaţi. Exemple; dr. Mihai Cebanu, d-1 I.Gîrbu, dr.hab. Eleonora Graur, dr. Veaceslav Afanasiev, dr.Mihai Simon şi mulţi alţii. Gh.Duca a procedat incorect faţă de acad. Teodor Furdui, eliberându-1 într-un mod grosolan din funcţia de primvice Preşedinte AŞM, faţă de prof. Nicolae Barbacaru - din postul de director al Institutului de Genetică ASM. De ce Gh.Duca nu le-a permis să muncească persoanelor înalt profesionale obligându-i să piece: Alexandru Frimu, Zinaida Şobraneschi, Nistor Bolocan, Victoria Cojocaru, Efrosenia Holban şi al.
Din cauza teroarei initiate de Gh.Duca nu au rezistat acad. Tatiana Constantinov şi prof. Anatol Rotaru, care au decedat subit.
Gh.Duca a distrus majoritatea Secţiilor AŞM, complectându-le fară consultări şi fără concurs nu cu membri ai academiei, ci cu persoane din anturajul său, cu încălcare flagrantă a Statutului Academiei. El a redus 6 unităţi de la secţiile AŞM şi le-a transferat soţiei sale M.Duca la Universitatea AŞM. Milioane de lei, pe parcursul anilor au fost ilegal transferaţi de la cercetare la Universitate, liceu, bibliotecă, sala de sport - aflate sub conducerea M.Duca. Terenul de 80 ha şi clădirile fostului Institut de protecţie a plantelor ASM au fost transmise la indicaţia lui Gh.Duca soţiei sale M.Duca la Universitatea ASM - ulterior pentru a fi privatizate.
Gh.Duca a instaurat un dictat, un teror la şedinţele de orice gen din ASM; el umileşte, înjoseşte, brutalizează, ofensează colegi din institutele ASM, din medicină şi din universităţi. Deseori nu se poate reţine, îşi iese din limitele normale de conduită, creând impresia de om bolnav.
în aparatul AŞM în loc de un vicepreşedinte Gh.Duca are trei: D1 Gh.Rusnac nu are nici о eşire la TV, radio, în presă pe teme politice, fiind academician-politolog. Dl I. Guceac vine dintr-o echipă de infractori sub conducerea prof. Gheorghe Costache, care, având 37 de dosare de doctoranţi şi competitori, estorcau câte 5-6 mii euro pentru fiecare teză scrisă şi susţinută cu înmânarea diplomei de
doctor în jurisprudent- încălcând Codul Ştiinţei Gh.Duca о numeşte pe bibliotecara E.Hângan la postul de Secretar General ASM.
Gh.Duca nu permite nimănui să cheltuie bani pentru deplasări de cat pentru sine (90% din totalul anual) şi celor din jur: Gh.Rusnac, I.Guceac, L Romanciuc şi soţiei M.Duca.
In calitate de Preşedinte ASM Gh.Duca va fi susţinut de bătrânii din academie - care se simt bine ne facând lucrul la nivel, neavând şcoli şi elaborări. Restul cel mai activ, lucrativ, onest, este pentru schimbarea conducerii AŞM. Este de ajuns 10 ani (!) ca să te evidenţiezi, ca să demonstrezi onestitate, principialitate.
Gh.Duca nu poate fi admis din nou candidat la noile alegeri la postul de Preşedinte AŞM, mandatul căruia se finalizează în februarie 2014.
In scopul eschivării de la răspundere pentru fraude, Gh.Duca a încheiat aşa zisele „Acorduri de colaborare" cu Curtea de Conturi (actele de control ale căreia le ignorează totalmente), cu Centrul de luptă cu corupţia, cu Ministerul de Interne, cu Ministerul Apărării şi altele.
Gh.Duca minte neruşinos conducerea ţării, a Guvernului , a PLDM despre starea reală in comunitatea ştiinţifîcă din Republica Moldova, despre rezultatele (gonflate, ireale, exagerate) din institutele din cadrul ASM, din medicină şi din Universităţi, în care este mare lipsă de materiale, utilaj, de acces la reviste externe, de susţinerea tinerilor specialişti, de rezultate reale-palpabile...
Duetul Gh.Duca - M.Duca, anturajul corupt trebuie să plece!
Academia are nevoie de schimbări, de reforme adevărate!
Cerem insistent să fie luate urgent măsuri concrete în redresarea situaţiei create, atât timp cat nu este târziu!
Reprezentaţi ai comunităţii ştiinţifice din Republica Moldova

